

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Inspectoratele școlare județene/al municipiului București sunt instituții publice deconcentrate ale Ministerului Educației, cu personalitate juridică, conform prevederilor Legii educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, aflate în subordinea ministerului, conform Anexei nr. 4 din Hotărârea Guvernului nr. 369/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației, cu modificările și completările ulterioare.

Inspectoratul Școlar Județean Timiș are în administrare, conform anexei nr. 8 la HG nr. 1705/2006 *pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului*, cu modificările și completările ulterioare, imobilul, identificat cu nr. MF: 163525, situat în municipiul Timișoara, str. Calea Aradului nr. 56, județul Timiș, care se compune din corpul de clădire A - Spațiu pentru desfășurarea activității Inspectoratului Școlar Județean Timiș și a Casei Corpului Didactic, regim de înălțime: Stehnic parțial+P+2E, Sc= 1031 mp, Steren=4314 mp, CF nr. 444738 Timișoara, care face obiectul proiectului de Guvern.

Acest imobil a trecut în administrarea Inspectoratului Școlar Județean Timiș conform prevederilor HG nr. 18/2018 și provine din dezmembrarea imobilului înscris în CF nr. 404344 Timișoara, cu nr. top. 23490/2, care constituia baza materială a Liceului Tehnologic Agricol „Petru Botiș” Timișoara, în două parcele, respectiv LOT 1 – compus din teren intravilan în suprafață de 4314 mp și construcția C1 - corp A – clădire școală cu regim de înălțime S+P+2E și LOT 2 – compus din teren intravilan în suprafață de 28189 mp și construcțiile: C1- corp B - sala de sport cu regim de înălțime P, C2 - corp C - spălătorie + ateliere cu regim de înălțime P, C3 - corp E - cantină cu regim de înălțime S+P, C4 - corp F - post trafo cu regim de înălțime P, C5 - corp H - cămin cu regim de înălțime P+3E, C6 - corp J - cămin cu regim de înălțime P+3E. Prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 329/31.07.2015, s-a aprobat trecerea imobilului, construcție și teren, situat în municipiul Timișoara, str. Calea Aradului nr. 56, imobil înscris în CF nr. 404344 Timișoara, provenit din CF vechi nr. 18232, cu nr. top. 23490/2, din domeniul public al municipiului Timișoara în domeniul public al Statului și în administrarea Ministerului Educației Naționale pentru desfășurarea activității Inspectoratului Școlar Județean Timiș. Imobilul LOT 2 a rămas în domeniul public al municipiului Timișoara și constituie baza materială a Liceului Tehnologic de Silvicultură și Agricultură „Casa Verde” Timișoara care a preluat în urma fuziunii prin absorbție baza materială a Liceului Tehnologic Agricol „Petru Botiș” Timișoara.

Din anul 2015 până în prezent imobilul nu a fost ocupat de Inspectoratul Școlar Județean Timiș și de Casa Corpului Didactic, deoarece clădirea nu era în stare de funcționare, necesita lucrări de reabilitare și de refuncționalizare.

Valoarea de inventar a imobilului este de 3.904.169 lei.

În prezent, Inspectoratul Școlar Județean Timiș își desfășoară activitatea în imobilul situat în str. Dr. Liviu Gabor nr. 1, imobil achiziționat în anul 2022.

Consiliul Local al Municipiului Timișoara prin Hotărârea nr. 218/2023 a aprobat înaintarea către Guvernul României a propunerii de emitere a unei hotărâri de trecere a imobilului situat în municipiul Timișoara, str. Calea Aradului nr. 56 din domeniul public al statului în domeniul public al municipiului Timișoara, în scopul reintegrării în infrastructura școlară a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza municipiului Timișoara.

Actul administrativ sus-menționat, emis de către Consiliul Local al Municipiului Timișoara, a fost avizat pentru legalitate conform adresei Instituției Prefectului – Județul Timiș nr. 7568/S2/04.07.2023.

Ținând seama de lipsa infrastructurii școlare în zona de nord a orașului, în cadrul ședinței Consiliului de Administrație al ISJ Timiș din data de 24.04.2023 s-a aprobat solicitarea Primăriei Municipiului Timișoara de revenire a imobilului, compus din teren în suprafață de 4.314 mp și corpul de clădire A, situat în municipiul Timișoara, str. Calea Aradului nr. 56, în proprietatea municipiului Timișoara, în scopul reintegrării în infrastructura școlară a învățământului preuniversitar, iar, cu adresa nr. 10347/2023, înregistrată la minister cu nr. 1493/DGDP/2023, ISJ Timiș a transmis documentele aferente trecerii imobilului din domeniul public al statului în domeniul public al municipiului Timișoara.

Motivarea proiectului de hotărâre constă în faptul că reabilitarea imobilului în vederea reintegrării acestuia în baza materială a învățământului preuniversitar de stat reprezintă o prioritate atât pentru administrația locală, făcând parte din strategia de dezvoltare a Municipiului Timișoara, cât și pentru Ministerul Educației. În plus, imobilul - teren și construcții, care face obiectul proiectului de act normativ inițiat, a aparținut Municipiului Timișoara, a fost transmis în anul 2015 din domeniul public al municipiului Timișoara în domeniul public al statului, și nu a fost niciodată utilizat conform destinației pentru care a fost preluat.

În Nota ISJ Timiș nr. 10770/15.06.2023 se precizează că imobilul nu este grevat de sarcini și nu face obiectul vreunui litigiu sau a unor cereri de revendicare/restituire, așa cum rezultă și din extrasul Cărții funciare nr. 444738 Timișoara, care în Partea a III- a nu conține nicio mențiune în acest sens.

Prezentul act normativ își propune trecerea bunului imobil identificat în Anexă, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Educației prin Inspectoratul Școlar Județean Timiș, în domeniul public al municipiului Timișoara în scopul reintegrării în infrastructura școlară a învățământului preuniversitar de stat.

Imobilul care face obiectul prezentului act normativ nu face obiectul unor legi speciale, respectiv acest bun nu aparține proprietății publice exclusive a statului.

Necesitatea, oportunitatea și realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ reies din documentele existente la nivelul Ministerului Educației, iar corectitudinea datelor prezentate aparține inițiatorului.

Actul normativ astfel inițiat nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, și respectă prevederile Hotărârii Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conținutului instrumentului de prezentare și motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucțiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum și pentru înființarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.

Pentru prezentul act normativ a fost îndeplinită procedura prevăzută de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

Față de cele precizate, s-a elaborat prezentul proiect de Hotărâre de Guvern privind trecerea unui imobil din domeniul public al statului și administrarea Ministerului Educației prin Inspectoratul Școlar Județean Timiș, în domeniul public al municipiului Timișoara, județul Timiș în scopul reintegrării în baza materială a unităților de învățământ preuniversitar de stat, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare.

Ministrul educației,

Ligia DECA

AVIZĂM FAVORABIL

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan BOLOȘ

Ministrul justiției,

Alina-Ștefania GORGHIU